

杭甬高速复线威海互通钢箱梁架设全面完成

预计2023年底建成通车

本报讯（记者张燕 通讯员徐莉萍 陈宜保）记者从杭甬复线项目公司获悉，2月24日，浙江交通集团杭甬复线宁波一期项目威海互通施工现场，最后一块钢箱梁实现精准合拢，标志着该项目S2合同段桥梁钢箱梁架设全部完成，为项目全线贯通提供有力保障。

杭甬高速复线宁波一期项目S2合同段由中铁十九局承建。2021年8月30日，该合同段完成首片钢箱梁架设。为确保桥梁安全

精准架设，杭甬复线项目公司成立了攻坚团队，抢抓作业有利窗口期，开启“夜间运梁，日间吊装”的24小时全时段作业模式。该项目在宁波地方监管部门和周边兄弟单位的支持和帮助下，先后成功克服了海域吊装难度大、曲线吊装精度高等困难，并采用双机抬吊、空中转体的方式，成功跨越了大型化工管廊IV级风险点，圆满完成了钢箱梁架设全部施工任务。

据悉，杭甬高速复线宁波一期项目威海互通位于宁波市镇海区，接正在规划建设的杭甬高速复线宁波三期，同时与地方道路威海路相连。威海互通匝道桥钢箱梁总长1490米，共由123片钢箱梁组成，总重量约5800吨，常规跨径30米，最大跨径50米，最大单片梁重127吨。海域桥梁位于滩涂区域，施工地质水文情况复杂，气象条件恶劣，受涨落潮影响严重，船舶无法作业，桥梁各

分项结构借助钢栈桥进行施工作业。陆域地段钢箱梁上跨大型化工区公共管廊，是本项目的IV级风险点之一，现场作业条件非陆域常规环境所能比拟。

杭甬高速复线是国家公路网规划的重点项目，预计2023年底建成通车。建成后，将大大缩短长三角南翼与上海、江苏等城市间的时空距离，有利于进一步推进“长三角一体化”国家发展战略和“前湾新区”发展和建设。

奉化尔仪小学学生自创22幅礼仪水墨画

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员乌雯雯 董静芝）“我画这幅画是为了让同学们在就餐时保持安静，不大声喧哗。这是一个很好的就餐习惯，也是一个礼仪习惯。”昨天，奉化区尔仪小学502班的王若兮向同学们介绍了创作“文明就餐”礼仪水墨画的过程，并发出了“文明用餐，做尚礼学子”的倡议。

活动当天，尔仪小学“水韵中国画”社团的35名成员共创作22幅礼仪主题的水墨画作品，“运动会上的团结互助”“马路上的互相谦让”等文明礼仪场景被绘入画中。所有作品当天就挂上该校的“礼仪长廊”，被师生围观。

“‘礼仪’是我校特色名片之一。在开展系列礼仪教育过程中，我们结合美育课程，开展礼仪特色水墨画教学，在潜移默化中引导他们知礼、习礼、尚礼，真正做到有人先育德。”校长林兴锋表示。

右图为学生在展示礼仪水墨画。（蒋炜宁 董静芝 摄）



当天就要移植的肝脏运抵宁波

机场协调让航班提前31分钟落地

记者 张燕
通讯员 拜文翔 沙琼英

昨天上午9点19分，一架来自郑州的航班号为CSN6395的飞机安全落地，比原计划提前了31分钟。航班为何要提前？又是如何做到的？

宁波空管站揭开了谜底。原

来，飞机上装载着活体肝脏，当天就要移植。这是一场与生命赛跑的旅程，每个环节都不能疏忽。其间除了对航空公司、机场、空乘人员甚至乘客有要求外，还有一个关键的环节需要处理——航空管理，只有通过空管等部门进行空中协调，才能保障航班尽快抵达、落地。

24日晚，宁波空管站接到航

班计划，25日上午将有南航的一架飞机从郑州飞抵宁波，机上载有活体器官。为保证该航班能够顺利优先落地，宁波空管站提前制订最优管制计划。

25日早晨，目标航班比原计划迟出发5分钟。宁波空管站进管制室、塔台管制室、飞行服务报告室领导到岗，相互协作，开通绿

色通道为该航班缩短进港时间。在空域较为忙碌的情况下，提前向上海管制单位接力该航班，保持大表速（较快速度）进入宁波空域；安排空中航班让出线路，争取最短直飞路线，缩短飞行距离；根据风向风速提前将使用跑道由31号变更为13号，减少约10分钟的空中时间；同步通知机场安排最佳滑行路线；最近停靠机位，保障该航班优先入位；提前通知相关单位预计落地时间，准备相应的运送设施设备。

在各方共同努力下，航班于9点19分安全落地，比预计落地时间提前了31分钟。

工行宁波市分行以金融力量助力高质量发展

今年，宁波市委、市政府提出，要推动金融发展从“立梁架柱”向“积厚成势”转变，构建大金融格局，助推高质量发展，为建设现代化滨海大都市和共同富裕先行市提供有力支撑。工行宁波市分行以大金融要有大担当、大产业、大集成、大稳定，进一步提升服务宁波经济社会发展的实效，助力高质量发展。

大金融要有大担当。工行宁波市分行围绕金融服务“扩投资”

“强制造”“活主体”“增动能”“促共富”，做到“中心工作推进到哪里，金融服务就聚焦到哪里，紧跟宁波大项目、大工程、大平台建设，突出精准投放、快速直达，千方百计保障资金需求。

大金融要有大产业。工行宁波市分行按照“金融主体要强、金融结构要优、金融配套要齐”的要求，提出要锚定高质量要求，统筹“稳进改”。通过树雄心、立大

志，把建设“区域主导，系统精品”的竞争力作为根本任务，坚持内涵式发展，努力实现价值创造、市场竞争、风险管控、资本约束的最佳平衡，不断强化扬长、补短、固本、强基布局，用奋斗创造美好未来。

大金融要有大集成。工行宁波市分行将加快建设数字工行、推进数字化转型，聚焦提升客户体验。通过“工银聚融”服务产业链数字化转型项目、“银企云互联”方式

等，加大对辖内央企集团、核心子公司和集团企业的金融服务力度，主动规划、深度参与企业数字化转型过程，构建金融与政务、产业紧密融合的数字共同体，促进客户资金闭环承接和有效管理。

大金融要有大稳定。工行宁波市分行统筹发展和安全两方面，大力推进优贷多贷，坚决落实中央政策指导精神，以金融供给优化助力宏观经济稳定发展。

（沈颖俊）

邮储银行宁波分行深化小企业金融“新三化”服务

近日，邮储银行北仑支行为省级“专精特新”企业宁波某科技有限公司成功授信小企业贷款3500万元。

据了解，该行小企业金融“新三化”服务方案中的重要一环便是网格化服务，通过划分各

区域网格，对网格内工作人员定岗定责，在网格区域内按照“一户一策、网格覆盖”的原则，划分网格内客户服务走访等级，详细制定每季、每月、每周客户走访计划，为客户提供精准服务。宁波某科技有限公司的授信落地

就是这样由网格长、网格员、专业支撑团队、管理层等多方联动网格内资源并整合服务的成功实践。

2021年12月，为进一步支持“专精特新”企业的稳步发展，邮储银行宁波分行根据企业特点整合

网格内资源，通过服务综合化、产品线上化等服务方式，为企业定制代发工资、对公银行流水结算等涵盖多种金融产品的特色化综合金融服务方案，不断加强与企业之间的紧密合作。

（王颖）

兴业银行宁波分行支持甬城高质量发展

近日，兴业银行宁波分行积极响应“六稳”“六保”要求，坚持植甬城，引流金融之水，通过加大制造业支持力度、助力重点产业链链企业发展、减费让利支持小微企业等系列金融举措，全力以赴服务宁波市高质量发展。

加大实体经济信贷投放力度。兴业银行宁波分行围绕“246”万

千亿级产业集群和前沿产业发展导向目录，聚焦重点领域、优势行业、新兴产业，创新业务模式、完善服务体系，精耕细作、扎实推动，实现制造业金融服务规模与质量双提升。截至2021年末，分行制造业贷款余额136.06亿元，较年初净增28.40亿元，增速26.37%。其中高新技术制造业贷款余额20.85亿元，较年初净增8.49亿

元，增速68.71%。

支持重点产业链链企业发展。兴业银行宁波分行主动对接宁波特色优势行业，持续通过“线上化、平台化、场景化”的供应链金融服务，积极构建专业化、智能化、特色化、一体化的供应链金融生态圈，全力为客户提供全周期、全流程服务。

持续助力小微企业提质降本。

小微企业是保就业保民生的中坚力量，兴业银行宁波分行持续落实小微和民营企业金融服务的相关要求，增强责任担当，通过产品创新、流程改造、减费让利等多项举措，提升小微企业金融服务质效。截至2021年末，分行普惠型小微企业贷款余额38.77亿元，较年初增加16.58亿元。

（罗碧云）

瞒报行程赚来的“假期”换来的却是解除劳动合同

——共守“诚信”底线系列报道之二



记者 周琼 通讯员 任社 张巍

因为一时的不诚信丢掉了多年的饭碗，如今蔡某正为此后悔不已。

蔡某在2009年10月入职了宁波一家化工企业，担任维修工程师，双方签有无固定期限劳动合同。2020年1月20日，蔡某前住湖南长沙岳家拜访，后受新冠肺炎疫情影响，蔡某一家被迫滞留长沙。2020年1月26日蔡某返回宁波，同日在社区进行集中隔离医学观察。社区于2020年2月9日向蔡某出具解除隔离医学观察告知书，声明自己一直在湖北滞留直至2020年2月22日。公司后经多方查证，发现蔡某于2020年1月26日就已返回宁波，公司遂以蔡某违反员工手册中的诚信原则、违反国家疫情管控等相关规定为由解除与其的劳动合同，蔡某提出仲裁申请，要求单位支付违法解除劳动合同赔偿金40余万元。

最后的处理结果是：仲裁委驳回了申请人蔡某要求违法解除劳动合同赔偿金的请求。

仲裁员告诉记者，诚实信用原则是法律确立的民事主体行为原则之一，《中华人民共和国劳动法》第三条第二款规定，劳动者应当遵守

劳动纪律和职业道德。用人单位和劳动者在权利行使和义务履行中应当遵循诚信原则，在疫情防控的关键时刻，遵守疫情防控工作规定，主动隐瞒自己的疫区接触史、相关症状等信息是每个公民在传染病防控工作中的法律义务。本案中，申请人蔡某从湖南返甬，却向单位报告其滞留湖北从而不去上班，虽然申请人在庭审中辩称其家中小孩无人看管，且向单位申请居家办公，但这些理由不能推翻申请人未如实上报行程的事实。企业恢复生产后，劳动者应当积极参与复工复产，与企业共克时艰，申请人蔡某却借疫情隔离之机骗取不到岗，系不诚信的行为，用人单位对违背诚信的员工作出解除劳动合同的行为，符合法律规定，因此，仲裁委驳回了申请人蔡某的全部仲裁请求。

声音

遵守职业道德、诚实守信，既是劳动者的道德义务，又是劳动者的法律义务，也是构建社会主义核心价值观的重要组成部分。劳动者应当诚信地履行如实告知义务，忠实履行劳动职责，严守劳动纪律，才能在激烈的社会就业竞争中获得长期稳定的工作岗位。否则，职工被贴上不诚信的标签后，不仅会丧失工作，还无法得到法律的支持与保护。

青年人才坐而论道

镇海首家青年会客厅开门会客

本报讯（记者沈孙晖 通讯员马迎 唐培毅）24日下午，镇海首家青年会客厅在庄市街道新材料小镇正式揭牌启用。来自宁波大学、宁波工程学院、中科院宁波材料所、天津大学浙江研究院等近20家高等院校的青年学者、青年企业家、青年代表齐聚一堂，共谋未来。

“学校和院所之间能否有更多交流合作的载体”“能否给大学生提供一些去科创平台和科创企业实习的机会”……活动现场，青年代表们针对发展需求畅所欲言。镇海团区委则主动回应诉求，解答青年代表们的疑惑。

据悉，镇海团区委结合基层共青团改革试点，立足甬江科创区内高校院所青年人才集聚的特点，率

头搭建了甬江北岸青年会客厅这个平台。

青年会客厅主要面向高校院所、科创平台、孵化器等单位，精准对接青年人才的现实需求，并依托甬江北岸青年人才发展中心，匹配相应资源，推出项目式服务，努力实现供给最大化、最优化。

目前，甬江北岸青年人才发展中心通过整合“团属资源”“青年资源”，已推出三大类青年服务项目单元，包括创新创业类，如青年科学家分享会、青年见习实习等；生活类，如青年音乐节、相亲交友会等；文化类，如青春志愿、青春公益等。项目完成后，还将进行结果评价和成效追踪，实现对青年需求供给的全闭环管理。

农行宁波市分行“甬贸贷”助企业“走出去”

“用‘甬贸贷’申请贷款确实很方便，利率还很低。”日前，宁波芯速联光电科技有限公司收到农行提供的500万元“甬贸贷”后，企业负责人杨先生如是说。

据悉，宁波芯速联光电科技有限公司是一家专门研发、生产滤波芯片的高新技术企业，曾获得“全国第二届集成电路企业之星”一等奖、“2019创客中国中小企业创新创业大赛总决赛”一等奖。企业正处于初创阶段，随着下游订单的不断增加，急需资金以扩大产能，于是杨先生抱着试试看的心态，在“甬贸贷”平台向农行发出定向融资需求。农行宁波市分行在线上获悉企业融资需求后，立即派客户经理跟进，根据企业经营情况和资金需求，为他们匹配提供合适的增信模式及融资服务，并开通绿

色渠道加快放款。

近年来，农行宁波市分行充分依托市商务局、市财政局“甬贸贷”风险补助资金，借助“政府+银行+保险/担保”的风险共担机制，为中小微外贸企业提供保险融资、信用保证融资、信用融资三类融资服务，有效缓解企业“融资难、融资贵”等问题。通过完善绩效考核机制，整理业务办理流程，营造良好的业务氛围；足额匹配专项信贷规模，降低授信门槛和贷款利率，落实专人负责“远程对接”，切实提升金融服务的便捷性和可得性；分类分级梳理目标客户，灵活运用多种信贷产品，配合推进其他金融服务，全方位支持宁波外贸转型升级。今年以来，该行已发放“甬贸贷”2.61亿元，其中首贷金额1.67亿元。

（舒馨莹 陈赢）

鄞州银行姜山支行成功拦截一起电信诈骗事件

“多亏你的及时提醒，不然后果不堪设想，感谢鄞州银行！”近日，陈女士握着大堂经理的手激动地说。

2月20日下午，陈女士匆忙跑进鄞州银行姜山支行营业厅，对值班大堂经理说要汇一笔钱到北京农行的账户，由于手机银行转账额度只有3万元，所以前来柜台汇款。陈女士称不认识对方，大堂经理马上提高警惕。通过询问得知，陈女士之前在京东上购买商品，刚接到自称京东工作人员的电话，告知她之前开通了京

东白条，有一笔钱已贷出并打入了陈女士的账户，要其马上归还并关闭京东白条，若不归还，将对所有银行卡进行冻结，冻结后需前往北京法院进行解冻，并且会影响女士本人征信。随后，“京东工作人员”让她下载远程会议视频软件，并对其手机进行远程操控，引导客户在手机银行中贷款30万元。大堂经理告知陈女士这是一起电信诈骗，耐心地帮她分析骗子使用的骗术，陈女士这才恍然大悟。

（王颖）